

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 春风润心 志愿同行 | 2025年扬州市文明实践集中活动日暨高邮市文明实践助企服务集中行动在临泽镇举办



5月15日上午,“春风润心 志愿同行”2025年扬州市文明实践集中活动日暨高邮市文明实践助企服务集中行动在扬州市职业大学纺织服装临泽实践基地(江苏佰蒂服装有限公司)举办。市委常委、宣传部部长薛斌出席活动并致。市人大常委会副主任李生出席活动并为“新临泽人”发放礼遇大礼包;市委宣传部副部长、市精神文明建设办公室主任范习岭,市新时代文明实践服务中心主任张爱方向全市文明实践分中心授牌。

薛斌在致辞中表示,近年来,高邮市始终秉持“文明实践为人民”理念,以“一月一主题”活动为抓手,推动文明实践与产业发展同频共振,在提升劳动者素质、

优化营商环境、拓展产业发展模式等方面,为全市经济高质量发展注入了强劲动力。他指出,本次活动既是文明实践的延续,更是服务企业发展的创新之举,全市上下要坚持“群众在哪里、文明实践就延伸到哪里”,推动文明实践与乡村振兴、基层治理、产业发展有机融合,构建“文明实践+”工作矩阵,形成政府引导、企业参与、全民共建的文明实践新格局。

现场,中国农业银行高邮支行行长俞吉星、江苏高邮农村商业银行副行长孟晋向临泽镇企业代表发放授信额度。

活动现场锣鼓喧天、醒狮起舞,临泽《狮盘吼》《龙舞菱川》和高跷《精“踩”向未来》非遗表演拉开了文明实践“文艺+”活动序幕。随后,戏曲表演唱《古

镇新韵谱华章》、朗诵《我与“第二故乡”临泽共成长》、时装秀《服装之美 激荡时代新潮》、情景剧《办与不办》、表演唱《凤凰村的姑娘要出嫁》等一系列文艺节目轮番上演,为现场观众带来了一场视觉与心灵的双重盛宴。

当天,“服务+”活动现场还设置了多元化的志愿服务市集,28个摊位涵盖了职工社保政策咨询、义诊、职工之家等服务,惠企政策宣传、安全生产和防灾减灾宣传、乡村振兴农产品展示,以及网络安全宣传、全民阅读、科普体验、青少年文明实践、家庭教育促进、广电5G惠民等各个方面,形成了一道亮丽的风景线。每个摊位前都人头攒动,企业职工、周边居民积极参与各项活动,享受着志愿者们提供的贴心服务。

此次活动架起了文明实践服务企业、服务群众的“连心桥”,把“文明”送到厂区,让文明实践惠及产业发展和千家万户。下一步,临泽镇新时代文明实践工作将以此次活动为契机,继续创新形式、整合资源,开展更多丰富多彩的文明实践活动,让文明新风持续浸润企业,让暖心服务惠及更多群众。

市委宣传部、市新时代文明实践相关成员单位、扬州市职业大学纺织服装学院负责人,各乡镇(园区)宣传委员、新时代文明实践所负责人,临泽镇党政领导班子成员,各村(社区)新时代文明实践站和部门单位负责人,“新临泽人”和“临泽好人”代表参加活动。

党建工作办公室

## “重走红色路 共筑信仰心”——临泽镇、界首镇联合开展红色研学活动

为引导年轻干部传承红色基因、厚植家国情怀,5月16日,临泽镇团委与界首镇团委联合开展“重走红色路 共筑信仰心”主题研学活动,组织两镇40余名年轻干部踏上红色热土,在沉浸式研学中汲取奋进力量。

### 【寻访红色印记 赓续精神血脉】

走进界首镇华中雪枫大学旧址,斑驳的砖墙与泛黄的史料诉说着当年岁月的峥嵘。在邱一涵事迹陈列室,“巾帼英雄”邱一涵同志“一生为革命、一心跟党走”的坚定信念让在场青年深受触动。

在临泽镇中国历史文化街区,年轻干部们参观由文保单位兴隆当铺活化改造的解放老报馆、高邮县委成立纪念馆、高邮抗日民主政府成立纪念馆等展馆,通过展厅黑白的照片、45份《人民报》、栩栩如生的蜡像,感受革命斗争时期,临泽地区军民的红色故事。

### 【对话乡村振兴 感知时代脉搏】

在界首镇大昌村,通过参观葡萄园、东方白鹤保护区、大昌村村史馆,大家实地感受党建引领下生态保护与产业发展的有机融合。“果品培育采用滴灌、雾化、

采光等数字化设备,让生态圈更加环保、智能”讲解员介绍道。大家纷纷表示,从产业的智能化、品牌化发展看到了乡村振兴的生动实践,更加坚定了扎根基层、服务“三农”的信念。

### 【体会同频发展 传承农场精神】

随后,在界首镇社区,走梨花大道,欣赏千亩梨园,年轻干部还参观浏览梨文化馆展厅、村史馆、新时代文明实践所



等等,充分感受果林场自1958年以来的发展历程与繁荣复兴。2023年底,界首镇大昌村、临泽镇界首社区同批次被评为江苏省级特色田园乡村。大家纷纷表示,在两处特田乡村,不仅体验到现代田园的美丽,更体会到乡村发展的魅力。

本次跨镇活动不仅是红色与红色的对话、特田与特田的呼应,更是两镇青年在乡村振兴战略推动下相互借鉴相互学习的契机。临泽镇团委将充分运用临泽文化底蕴,讲好红色故事,引领广大青年在学思践悟中筑牢信仰之基,以昂扬姿态为乡村振兴贡献青春力量!

杜荧

## 凝聚“她”力量 为农村人居环境添色增彩

为助力农村人居环境整治提升,营造干净、整洁、文明的美丽乡村新面貌,连日来,临泽镇妇联积极响应镇党委、政府号召,以“美家美户 幸福常伴”为主题,组织各村(社区)妇联及巾帼志愿者开展系列行动,为乡村振兴注入巾帼动能。

各村(社区)妇联巧用“妇女议事会”,以人居环境整治提升为议题,积极

发动妇联执委、妇女代表、党员家庭等参与,呼吁妇女群众带动家庭养成良好的卫生习惯和健康的生活方式,切实提升了农村人居环境整治效果。

同时,巾帼志愿者入户发放《带头参与农村人居环境整治倡议书》等材料,以“拉家常”方式向群众解读整治意义,引导妇女群众从环境整治的“旁观者”转变为美丽乡村的“践行者”,以“美家美户”

“小美”聚合乡村生活“大美”。

此外,各村(社区)妇联组织巾帼志愿者还对房前屋后卫生死角,村内公共区域环境开展重点清理整治,同时劝导村民规范堆放杂物、拆除违章搭建。同时针对独居老人、残障家庭等,开展了“一对一”庭院及门前清洁帮扶。

下一步,临泽镇妇联将持续发挥桥梁纽带作用,用好“妇女议事会”,引领更多妇女群众成为人居环境整治的参与者、监督者和受益者,为共同打造“天更蓝、水更清、地更洁”的临泽新面貌贡献更多巾帼力量。 临泽镇妇联

## 临泽镇召开「高邮大虾」全产业链发展工作推进会

5月20日下午,临泽镇党委书记冯长征主持召开“高邮大虾”全产业链发展工作推进会,镇党委副书记、镇长钱向前,党委副书记相彪,副镇长徐庆华、姜勇、徐诚,统战委员吴中选以及相关部门负责人参加会议。

“高邮大虾”是国家渔业绿色循环发展项目,“高邮大虾”全产业链发展是市委、市政府高度重视、牵头主抓的重点工作。

会议明确了具体目标要求以及责任分工、重点工作事项交办,要求各责任部门要早谋划、早行动,多沟通、常商量,快实施、快推进,抢时序、保时效,确保“高邮大虾”全产业链发展工作在临泽圆满落地。

同时强调,各责任单位要提高政治站位,在大趋势前抢占发展先机,在大格局下推动工作落实,在“大蛋糕”上争取市场份额。要明晰分工、履责尽责、齐头并进,各工作组切勿消极等待、被动观望、坐而待之,要积极熟悉业务,做到精准对接,促使各项工作进度环环相扣。要统筹协调、互通互融、整体联动,加强整体工作的统筹协调力度,一盘棋抓好谋划实施。各工作组之间要加强衔接沟通,各项政策要同前项目统一,做到标准衔接、前后衔接、和国家项目衔接。要科学研判、精准施策、力求实效,深入调研本地养殖户的养殖意愿、养殖习惯、养殖技术,针对发包方式、公司选址等重点事项要定期会商、专题研究,寻求与上市公司合作,以上市标准建设打造饲料公司项目。要调高标杆、汇智聚力、创新突破,突出工作亮点,加大优质餐饮门店引进力度,借助知名餐饮品牌的影响力,推广高邮大虾新菜品,把好事做的更好、特色扬的更优、名气打的更响。 倪星

## 临泽镇赴外开展招商引资及产学研交流活动

为深化产学研协同创新,推动优质项目高效落地,5月8日至9日,镇组织委员丁勇、统战委员吴中选带队赴上海、苏州开展精准招商与产学研对接活动。

8日下午在上海大学,小分队与江苏久春农业装备有限公司总经理曹玉锁、上海大学力工学院宋亦诚教授及力学实验中心专家吴鸿展开座谈。双方围绕农业装备智能化技术升级、创新人才培养等议题展开深入交流,并就共建产学研合作交换了意见。丁勇表示,希望依托高校科研优势,加强人才培养合作交流,共同推动临泽现代农业向智能化、高效化转型。

9日上午,在佑曙生命科技(上海)有限公司动循环清理实验动物笼具生产车间,公司负责人详细介绍了产品核心工艺、市场布局规划和未来发展规划,吴中选重点推介了临泽镇产业基础和营商环境等优势。双方共同观看了临泽镇招商宣传片并就项目投资规模、市场销售前景、落地选址规划等信息展开洽谈,公司负责人表示,将于近期赴临泽开展实地考察。

9日下午,小分队和苏州戴石畅供应链管理公司企业负责人围绕企业注册、到资及项目落地等细节进行了洽谈。

本次招商行动涵盖了智慧生物、农产品精深加工、现代农业等领域,临泽镇将持续跟进合作意向,强化服务保障,推动项目早签约、早落地,为临泽镇经济高质量发展注入新动能。 倪星

## 传播防灾理念 筑牢减灾防线

5月13日上午,临泽镇综合行政执法和安全生产办公室联合营南社区,专程送防灾减灾知识到群众家,通过发放资料以及宣讲家庭火灾预防等实用知识,切实提升群众排查身边安全隐患的意识和能力,真正实现安全知识“进万家”。

当天下午,培训活动还走进江苏久春农业装备科技有限公司,为员工带来了一场精彩的防灾减灾和安全生产知识讲座。通过讲解了如何识别和排查身边潜在的安全隐患,引导员工树立“隐患即事故”的理念。

应急演练现场还专门为员工演示了灭火器的使用方法,通过“提、拔、握、压”四步操作要领讲解与示范,指导员工轮流进行灭火实操,确保每位员工都能熟练掌握扑灭初期火灾的技能。

据悉,5月12日至18日防灾减灾宣传周期间,临泽镇积极开展系列活动,全方位筑牢安全防线。接下来,临泽镇将继续围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”的主题,持续扩大安全知识宣传覆盖面。

综合行政执法和安全生产办公室